Geometria 6. hazi feladat matematikus hallgatok részére
2015-2016 1. félév

. A gombfeliileten tekintsiink 3 varost, A-t, B-t és C-t. Az ABC' gombha-
romszog szogei rend-re o« = 90°, 5 = 90°, v = 45°. Legyen D egy tovabbi
varos az A és C varosok gombi szakaszan a C-hez kozelebbi harmadol6
pontban. Milyen irdnyba kell elindulnia egy vandornak a gomb feliiletén A
véarosbdl D vérosba, ha kozben “érinteni” akarja a B és C varosokat gdmbi
egyenes mentén 0sszekotd folyot is, €s ekdzben a lehetd legrovidebb utat
szeretné megtenni. Hatdrozzuk meg ennek a legrévidebb dtnak a hosszit.

. Egy egységsugari gombon adottak az egymastdl /3 tavolsagra 1évé A és
B pontok. Keressiik meg a gombon azt a C' pontot, amelynek az AB gdombi
egyenestSl mért gombi tavolsdga 7/6, és amelybdl az AB szakasz m/4
gombi szog alatt latszik. Hatarozzuk meg a C'A és C'B gombi tavolsagokat.

. Hatdrozzuk meg Budapest-New York 1égi ttvonal hosszat, az indulds és
érkezés irdnyat a megfeleld hosszisagi korhoz viszonyitva valamint az tGtvo-
nal legészakibb pontjdnak foldrajzi koordinatait. Budapest: K.h. 19°, E. sz.
47°30'; New York: Ny. h. 73°30/, E. sz. 40°15. A Fold sugarat 6380
km-nek vegyiik.

. (Egy XIX. szazad végi érettségi feladat)
Budapest hosszisaga 36°42', északi szélessége 47°29'. Déva hosszisaga
40°36', északi szélessége 45°52'. Mennyire vannak egymadstol gombi tavol-
sagban az emlitett varosok (R = 6380 km).

. A klasszikus futballlabda (csonkolt ikozaéder kivetitésébdl szarmazd) minta-
zatdban minden csdcsban két szabdlyos gombi hatszog €és egy szabdlyos
gombi 6tszog illeszkedik egymdshoz. Hatarozzuk meg a gombi 6tszogek
beirt és koriilirt korének gombi sugarat valamint a gombi 6tszogek teriiletét.

Minden feladat 1 pontos, a nem teljes megoldasok lényeges lépéseire
részpontszamok kaphatok.
Beadasi hataridd: 2015. december 8. (legkés6bb az el6adason).
J6 munkat kivanunk!



